
公開授課前會談紀錄表 

任課教師：  游淑婷    任教年級：  四年級            

任教領域/科目：    數學         

教學單元： 第四單元 7-1 認識等值分數                 

觀課人員： 陳慧芬、朱麗君                     

觀課前會談時間： 112 年  4 月  27 日 13：00 至 14:00 地點：

403 

預定公開觀課時間：112 年 5  月  2  日  8:40 至 9:20       

地點：  404 教室        

ㄧ、教學目標： 

 1.能認識
 n 

 n 
和 1的等值關係。 

 2.透過不同的等分割活動，認識等值分數。 

 

二、教材內容： 

 1.數學課本 P96-99，附件 P10-15。 

 2.認識等值分數，藉由附件實際操作，以理解
 n 

 n 
＝1。 

 3.理解
 1 

 2 
、

 2 

 4 
、

 2 

 4 
和

 5 

 10 
都是一樣大的分數 

 4.理解
 1 

 3 
、

 2 

 6 
和

 3 

 9 
是等值分數 

三、學生經驗： 

 1.  4 上第 6 單元:能認識真分數、假分數與帶分數，熟練假分數與 

    帶分數的互換。 

 2.  4 上第九單元: 

 ●能認識二位小術語百分位 

 ●能進行二位小數的位值互換和大小比較 

四、教學活動（含學生學習策略） 

 1. 數學課本 P96-99，附件 P10-15。 



 2.認識等值分數，藉由附件實際操作，以理解
 n 

 n 
＝1。 

 3.藉由附件 P10-14，觀察、操作圖形和圓形分數板並分組討論，發

表，發現
 1 

 2 
、

 2 

 4 
、

 2 

 4 
和

 5 

 10 
都是一樣大的分數 

 4.藉由附件 P15，觀察、操作圖形和圓形分數板並分組討論，發

表，理解
 1 

 3 
、

 2 

 6 
和

 3 

 9 
是等值分數 

五、教學評量方式： 

     1.提問 

     2.發表 

     3.實作評量 

 

六、專業回饋會談時間地點：（建議於觀課後三天內完成會談為佳） 

112 年  5 月 4 日 13:00 至 14:00  地點： 403 教室 

 

 



 



 



 



 



公開授課-觀課後專業回饋會談紀錄表 

任課教師：  游淑婷    任教年級：  四年級            

任教領域/科目：    數學         

教學單元： 第四單元 7-1 認識等值分數                 

回饋人員： 陳慧芬、朱麗君                          

專業回饋會談時間：112 年  5 月  4  日 13:00  至 14:00       

地點：  403 教室        

  

一、與教學者討論後之專業回饋： 

1.透過實際操作理解
 n 

 n 
＝1的關係。 

2.學生座位分組，有利於討論及師生互動。。 

3.針對答對者給予獎勵。 

二、教學上待調整或改變之處： 

1.善用電子書及多樣教具，可使學生更理解等值分數。 

2.多給予更充足時間以供思考、討論。 

三、具體成長方向：授課者更能了解清楚上課時的節奏 

1.可以增加另類的教具，例如黏土，可使學生更理解等值分數。 

學生之前的學習過程知道分數的意義，但等值分數是需要多用教

具使用，才能讓學生知道不同的分數，其實所代表的份量是一樣

的。這需要多加練習及觀摩才能更深入了解。 

2.可以再給予更充足時間以供思考、討論，以防止回答的學生只

集中少數幾個，其餘學生可能因反應比較慢或是不敢在課堂上發



言，應採用多種方式請學生發言，例如指定某些學生或是抽籤

等。 

四、觀課者的收穫：能獲得不同訊息 

藉由觀課，學習不同教師的教學方式與班級經營。 

 

 

 


